

核心提示

□记者 龚姮丽 《红楼梦》中有一段说油烟和薛宝钗同去看望林黛玉，薛宝钗发现油烟大冷天穿的礼服很薄，便询问油烟。油烟说家里困难，“前儿我悄悄把棉衣服叫人当了几吊钱”。可见，那时的人们穷困时才拿东西当钱。所以民间有“穷途末路进当铺”之说，但如今，进出典当行，更多的是进行资金拆借谋求更好发展的人，典当行业重新焕发生机。

典当新玩法 能淘宝可藏宝

促进资金融通，典当焕生机

典当在中国可谓历史悠久。唐朝时，典当行业新兴，除了解决个人生活，也成为商业活动的重要组成部分。杜甫也常去当铺借钱渡过难关。他在《曲江》一诗中这样写道：“朝回日日典春衣，每日江头尽醉归。”不少人通过看电视剧，对当铺的第一印象可能是这样的：门口有木栅栏，高高的柜台让人望而生畏，老谋深算的掌柜眯着眼睛验当品，当铺似乎是“乘人之危，高利盘剥”的地方。在当下，当铺是什么样的呢？近日，记者走访了位于洛龙区开元大道上的金昇源典当

典当行也可成为淘宝之地

在很多人的印象中，典当行是“只进不出”的地方，典当的物品是会被赎回的。其实，在典当行中有不少绝当物品（过了当期却没人来赎的当品）可以出售，涵盖房产、车、金银饰品、手表等。记者了解到，由于价格比市场价低，很多人热衷于购买典当行绝当品。60多岁的徐先生平时喜欢收藏陶、瓷器和书画。典当行是徐先生常去的地方，但不是为了当东西，而是为了淘宝。徐先生说，这些绝当品都经过典当行专业人员鉴定，可以保证不是赝品。典当行售卖时提供发票、鉴定证书等，所以相比一般的二手市场要有保障得多。他家里买了什么首饰珠宝，还会送到典当行鉴定一下。樊志伟告诉记者，典当行里常有像徐老先生一样定期来淘宝的人。典当行有一些固定客户，每当有合适的绝当品时，会通知这些客户前来购买。“前段时间，出售过几件黄金饰

典当行成实惠“保管箱”

如果你因某件事需要几百元钱，又不愿意跟朋友借，你会选择什么办法解决？前段时间，伊川县的黄先生开车时不慎追尾，把前面车主的爱车刮花了，两人交涉一番后达成赔偿共识：黄先生赔偿受损车主1500元钱。当时，黄先生身上只带了700元。情急之下，黄先生到附近的钱宝典当行，抵押了刚买不久的双狮牌手表，拿到了800元钱。一个礼拜后，黄先生将手表赎回，支付了50元的综合管理费。在民品典当中，这样的例子很多。

行。走进典当行，映入眼帘的是仿古门窗和红木家具，墙上以木雕挂饰点缀。墙角的石砌鱼缸里喂着锦鲤，客户休息区还有图书供人阅览。柜台分为三个区域：验当、收当和赎当，柜台的玻璃后面是工作人员。“典当融资特点是快速、短期、可以续当。当天办手续，当天可拿到钱，所以对于融资时间在半年以内的客户来说，典当是较佳选择。”樊志伟说，短期资金快速融通成了新时期典当行的显著特点。除了融资外，如今的典当行也成了一些人“淘宝”的乐园，或是被当做贵重物品的短期保藏之地。

品，当时的即时金价是每克380元，我们卖给客户的是每克280元；还出售过一台八成新的笔记本电脑，价格比市场价低得多。”樊志伟说。典当行绝当品热销不光因为较低廉的价格。纱厂路与王城大道交叉口上的钱宝典当有限公司总经理徐林说，典当之前，会有专门的鉴定师对物品进行鉴定，再由估价师对物品进行估价，保证被当物品来源清晰并且货真价实。鉴定不了的当品，会将其送到珠宝店以及其他专业鉴定机构进行鉴定。“典当行的绝当品中，热销的通常是小件物品，如金银饰品、手表、数码产品等。”徐林告诉记者，根据规定，如果绝当品超过3万元就要走相应的拍卖程序，房产、车很容易超过这个界限，想拿到手时间会拖得比较长。而且走拍卖程序，汽车可能降价。

徐林说，一位先生曾经来抵押过爱车，是去年11月刚上牌的车，价值4万元左右。这位先生拿到了1万元左右的当金，两个月后，他来赎爱车，按照4.96%的息费（利息+综合管理费）费率，他支付了496元的息费。临走前，他告诉工作人员，因为全家去外地旅游，担心爱车被盗，所以把车送来典当，一来省得自己去找停车场，因为典当行会选择封闭的停车场存放，这样可以避免爱车被盗或者被刮等；另一方面，费用比较合理，比很多按小时计费的停车场要便宜。

典当流程



“当铺”渐成资金融通新渠道

□记者 李永高

典当行业近几年发展迅速，已逐渐成为重要的民间融资渠道之一。与其他融资机构相比，典当融资以其快捷、灵活、门槛低的融资特点，让一些急需周转资金的中小企业迅速筹到“救急”钱。因此，“当铺”被不少中小企业当做新的融资渠道。

两小时后就拿到38万元：“宝马还是那宝马，我却赚了一笔钱”

“宝马还是那宝马，我却赚了一笔钱。”上周，刘先生从钱宝典当有限公司(下称钱宝)工作人员中接过车钥匙时风趣地说。刘先生是做钢材生意的。前段时间，他接了一单生意，合同签订当天就需要把预付款的70%打到对方账户上，但当时他的大部分流动资金都不能及时回笼。于是，便找到了钱宝。工作人员根据刘先生的实际情况，建议采用以机动车质押方式解燃眉之急。经过评估定价，约两个小时后，刘先生的“宝马”就为他换得了38万元现金，从而顺利做成了一单大买卖。当刘先生赎回被钱宝公司保管了数天的“宝马”时，工作人员说，其实，刘先生还可以更省钱。原来该公司的息费计算原则是“用

多少算多少，不用不算”，也就是说，按照这一原则，客户在最高借款额度内，随借随用，循环使用。采访中了解到，与其他融资机构相比，典当融资快捷、方便、灵活、短期，允许低(质)押的物品也更广泛。目前，我市的不少典当公司都对中小企业开通小额融资开辟了绿色通道，加快融资速度，简化融资流程，保障企业快速得到资金支持——在洛阳市登记注册企业和具有独立法人资格的个体工商户的商业用房、厂房、土地、住宅、设备、机动车、船舶、有价证券(包括债券、银行承兑汇票)、珠宝玉器、金银饰品、高档手表、手机等，都可作为典当的(抵质)押物。

融资新渠道：借款额度不超过抵(质)押物评估价70%

在洛阳生源典当有限公司大堂入口处，有一块醒目的牌子：严格遵守《典当管理办法》，不集资、吸收存款或者变相吸收存款。“如今，对中小企业来说，典当已逐渐成为融资渠道之一。”该公司总经理何庆以“短、小、频、快”概括典当公司与其他融资机构的区别。“短”体现在两个方面。在手续办理上，一般来讲，银行从受理贷款申请到放款，至少约需要7个工作日，而典当公司一般少则几小时，多则三五天；用款期限上，典当一般较短，最短5天，最长6个月。“小”表现在借款金额和借款规模上。作为重要的民间融资渠道，典当公司借款额度最低600元，最高不能超过(抵质)押物评估

价的70%。“频”指的是没有次数限制，随时可以还款和借款。生源公司的“一典通”就让客户在资金使用上享有更大的灵活性，资金不足时随时可以借款，资金充裕时随时可以偿还。“快”就是放款快。只要提供符合规定的(抵质)押物，相关材料齐备，许多时候当场就能取得借款。在业务方式上，银行能作为抵押物的多为房产等不动产；典当公司认物不认人，只要能合法流通且能变现的物品均可典当。在费用收取上，按照国家有关规定，典当一般除收取当金利息外，还按当金一定比例收取综合费。具体息费的标准，不同典当行、不同业务种类及不同客户都会有所不同。

“救急不救穷”：典当公司不是“乘人之危”，是“救人之急”

“雪中送炭胜于锦上添花。”何庆说，中小企业利用手中闲置的物资、设备等，从典当公司换得一定的资金，投入生产或经营中，获取经济效益。典当公司因此培育和稳定了一批优质的中小企业客户群。不过，典当公司借款多用于“救急”，只能是短期资金周转的有效补充。因此，在向典当公司借款前最好有一个较为可靠的还款计划，避免长时间占用资金，根据自己的情况，逐步还款，这样就可以少付部分利息。典当前要注意看典当公司证照是否齐全。这些证照包括商务部批准并颁发的典当经营许可证、公安机关批准并颁发的特种行业许可证，还有营业执照、税务登记证。

法流通的有价值物品或财产权利都可以通过典当公司以物换钱进行融资，但不同的典当公司具体开展的业务有不同。不同典当业务需要提供证件和办理手续是不一样的，原则上是房产、车辆等证件齐全，照相机、电脑等物品要有发票。

钱宝公司负责人称，若您想通过典当公司融资，最好对典当业务有一定的了解，如利息、费用如何收取，当票丢失如何挂失，怎样办理转当等。要注意的是，客户在典当期限或续当期限之后至绝当期限之前赎当的，除需偿还当金本息外，还应根据金融机构逾期贷款罚息水平、典当行制定的费用标准和逾期天数等相关规定，补交当金利息和有关费用。原则上只要来源合法、产权明晰、可以依

